

# BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer  
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó  
Szállágyi György  
Telefon 46. — Telefon 46.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.  
Nyitótér sora 40 fillér.  
Hirdetések nagyság szerint.

## Indítványok a magyar nép felségítésére.

Nem is gondolják a Képviselő urak, milyen örömet okoztak a magyar nép széles rétegeinek azáltal, hogy megállapodtak annak az öt indítványnak megtételében, amelyekről mostanában volt szó a napisajtóban. Nem tudjuk még, hogy mi lesz a sorsa ennek az öt indítványnak, de mindenesetre jóleső tudattal tölt el már az a körülmény is, hogy ismerik oda-fönt a mi bajainkat és úgy akarnak segíteni mi rajtunk, ahogyan azt mi szeretnők.

Az öt indítvány egyike az iparítörvény revízióját célozza és ha ezt az új törvényt úgy csinálják meg, ahogy azt a kisiparosok kontemplálják, akkor az alkalmas is lesz arra, hogy az elhanyagolt, vesződő kisiparunknak új lendületet adjon. Kisiparunk legnagyobb baja a gyárak versenyben rejlik; azon gyárak versenyében, amelyeket az állam elhalmoz minden elképzelhető kedvezményrel. Ezeket a kedvezményeket a jövőben meg kell osztani a nagy és kisipar között. Szükséges, hogy törvény mondja ki, hogy minden egyes közszállításnál, vagy építkezésnél

és minden elképzelhető állami munkánál, melynél ipari munkára is szükség van, a kisipar legalább olyan arányban részesedjék, mint a nagyipar.

Szól a másik indítvány az adótörvényreformjáról és reméljük, hogy az indítványtevők nem gondoltak egyébre, mint a fokozatos adóra. Ez olyan reform, amely nem a fokozatosság elvén alapszik, csak félmunka. Ha fel nem szabadítjuk a magyar termőföldet a reá nehezdedő rettentő adóterhek alól olyképen, hogy a nagybirtok hatványozottan többet adózzon, mint a kis és középbirtok akkor elhibáztuk az adóreformot. Mert csak úgy lehet kielégíteni a milliányi kiscgazda évtizedes jogos követeléseit.

Természetes, hogy ki kell terjeszkednie az adóreformnak az összes többi adónemekre is, de ezeknek elenyésző csekély fontosságuk van a földadó fokozatosságához képest.

Van egy indítvány a parcellázásra is. De ez is csak félintézkedés lesz akkor, ha a parcellázás az állam részéről incidentaliter történik. Mikor a magyar nép százezreit kergeti ki az országból

a földéhség és a nincsetlenség, általános eredményt egy-két nagybirtok parcellázásától várni nem lehet. Ez felejtse el nagybirtokosaink, hogy 1848-ban az európai közszellem ellenálthatatlan nyomása alatt felszabadították a jobbágyságot. Hasonló önmérséklésre és áldozatkésztségre van szükség most is. Kell, hogy Magyarországon egy új földbirtokpolitikát manguráljanak, amely földbirtokpolitikának magva az legyen, hogy kisbirtokhoz kell juttatni a földnépét és ezzel lekötöni mindörökre.

Pedzi az egyik indítvány a latifundiumok korlátozását is. Nézetünk szerint nem elég a pedzés, Nézetünk szerint a latifundiumokat fel kell szabadítani és új latifundiumok keletkezését törvényhozásilag lehetetlené tenni. Mert igen nagy, a legmélyebb rétegekig ható bajok vannak ebben az országban és csak radikális eszközök segítségével küzdhetjük le ezeket.

A tisztességes kereskedelem védelme, az uszora üldözése is alkalmas a nép helyzetének megkönnyítésére. De kezdeni kell az uszora üldözését azoknál a kisebb-

## TÁRCA.

### Szerelmem, házasság.

— A „Barcs és Vidéke” eredeti tárcája. —

„Látszik, hogy még nem volt szerelmes, oh mi másként fog akkor gondolkodni.” E szavak jutnak most eszembe, midőn távol Öntől, magányos lakomba jövőmről elmélkedem; midőn olyan érzés tölti el lelkemet, amelyről az emberek azt mondják: szerelmem; midőn olyan vágy fog el, hogy egyet birjak most és mindig; egyet, aki legszebbnek, legkedvesebbnek, legokosabbnak, az egyedülinek, egyedül az enyémnek nevezhessek.

Látszik, hogy még nem volt szerelmes. Ezek voltak az Ön szavai és eszébe jut-e, hogy milyen eszmecsere folyt akkor köztünk? Mindketten a nemhivés, a kételkedés, a sötétlátás gyógyíthatatlan betegségében szenvedtünk. Ön csalódott és nem hitt többé, én sem hittem, mert féltem, hogy csalódni fogok.

Volt-e már szerelmes, — kérdezte egykor.

Nem tudom, volt válaszom. Nem tudom, nem értem, mit neveznek az embe-

rek szerelemnek. Ismertem már leányt, akin el tudott volna szemem egy örökkévalóságon át merengeni. Szépnek találtam és nem kerestem más tulajdonságát; szépnak találtam és nem kívántam mást rajta észrevenni. Szerelmem ez? Ön azt felelte: nem. Én is így vélekedtem.

Ismertem egy leányt, kivel szivesebben társalogtam, mint mással. Nem néztem szépségét, nem kerestem bájait, de minden szava, szájának minden mozdulata minden hang, mely fülemet érintette, szívemnek jól esett. Megértette gondolkodásomat, átérzte érzéseimet, belátott bensőmbé. Okosnak tartottam, kerestem társalgását; de azért nem voltam bele szerelmes, mert nem láttam másnak, csak okosnak, nem tekintettem másnak, mint barátának, még arra sem gondoltam mindig, hogy leány.

Ismertem nőt, kinek szeméből az élni akarás, szeretni és szerettetni, vagyis csók utáni epedés, heves szenvedély tüze villogott. Kacér volt, elragadó volt, vonzott maga után... és én kergettem, üldöztem, futottam utána... elértem. Nem a kiábrándulás következett, mint mondani szokás, nem; már előbb is tudtam, már előbb is éreztem, hogy számomra ő nem más, mint egy lény, aki szeretni tud, aki csak akkor

létezik számomra, ha ajkam csókra szomjazik. Nem láttam benne mást, mint csak eszközt annak a célnak szolgálatában, hogy néha jól érezzem magamat.

Szerelmem ez? Nem.

Ismertem leányt... igen, ismertem sokat, akiknek mindegyikében találtam olyan tulajdonságot, amilyen a másiktól hiányzott.

Ismertem nőt, akiről azt hittem, szerelmes vagyok belé és eszembe jutott, hogy ismerem más valakit, akinek egyik tulajdonsága az övénél jobb, szebb, az övének felette áll.

Észrevettem, hogy ez mind nem a szerelmem.

Hát mi az?

Azt mondják, ön is azt mondta, én is úgy képzeltem, hogy ilyenkor azt a nőt minden más nő fölébe helyezük, szebbnek, jobbnak, okosabbnak, csinosabbnak, kívánatosabbnak tartjuk minden más nőnél és hogy ilyenkor csak egy nő létezik számunkra, csak egy nőt ismerünk: Öt.

Ez a szerelmem.

Szerelmes vagyok.

Oh, mi másként fog akkor gondolkodni. Ezt mondta ön akkor és amint

nagyobb pénzintézeteknél, melyek tönkre teszik a kiscgazdát a törvény furfangos kijátszásával, kezdeni kell az ügyvédek, akik a legtöbb esetben a kiscgazdá pereiből élnek.

Ismételjük, örömmel üdvözljük az illetékes körökben megindult népfelügyeleti akciókat és kíváncsian várjuk, megvalósulnak-e a hirdett igék?

### K r ó n i k a.

A Wertheim József utcai acetylen-világításáról már érdemes beszélni.

Ott kezdődnek tulajdonképpen a dolgok, hogy 23 orvos volt Baresnak a vendége. Vagy ha úgy tetszik, 23 orvos tanulmány-utjában itt pihenőt tartott. Helybeli kollégák fogadták őket becsületes, magyar vendégszeretettel. Természetes ez, minden magyar előtt, nem is kell ezt különösen feldicsérni. Csak adjon az Isten minden időkig módot hozzá — a jó szokás — az megmarad!

Hanem én tulajdonképpen arról a fényözönről akarok írni, mely ezen az emlékezetes estén utcáinkon szemlélhető volt. Elismerést érdemlő figyelem volt ez a községi előljárástól. Égtek a lámpák, mint a parancsolat. Nyak és láb, kéz és derék biztonságban voltak. És ásitóztak az árkok, mint a legjobban nevelt kisasszony, nem volt az a legrövidebb látással bíró olasz, ki a máskor oly veszedelmes tátonzásnak felült volna. Veszély nélkül járhatunk! Es versenyt usztunk a fényözönrel örömben és büszkeségben. Ime — szólt valaki — legyen világosság és lön világítás!

Bar örökké semmi sem tart, de olyan rövid ideig igazán semmi, mint nálunk a világítás. De ezt nem feszegetem, mert a végén az lesz az igazság, hogy az ez ügyben elfogyasztott tinta árából az utcai világítást játszva lehetne finanszírozni.

Tehát nem égnek a lámpák. Csak egy, egyetlen egy — ameddig a szem ellát.

Ez pedig próbaképpen ég.

Tudtommal a község háza komolyan foglalkoznak azzal az eszmével, hogy az utcákat acetylen világítással lássák el.

A számítás ez: kb. 80 láng 35000 koronába kerülne, mely 40 éves amortizációs költséggel nem kerülne többé, (vagy csak igen csekély összeggel) mint a mostani, mely az acetylen világítással semmiképpen össze nem hasonlítható.

Tehát a próbáláng ég. Világítása szép, erős. Kezelése egyszerű, nem veszélyes. Több költséget nem okoz, legfeljebb az eddigi világítás rovására született szellemeskedések, szójátékok és u. n. viccek temetési költségeit, melyet — a köz érdekében — az én asztaltársaságom fog fedezni.

A próbáláng ég! És én erősen hiszem, hogy előljáráságunk most a közhajnak meg fog felelni. Hogy e könnyen megoldható komoly és fontos kérdést nem tolja ki újabb végtelenségig. Hogy az az egy próbáláng tulajdonképpen annak a várva várt világosságnak az előhírnöke, melyet véghetetlen ségében eddig sem az éj sötét gyomra szokott vala elnyelni.

### H I R E K.

— **Esküvő.** Heinisch Gyula volt baresi, jelenleg rákospalotai lakos, kézművesmester é hó 23-án délután esküszik örök hűséget Judt Rózsikának, Judt Henrik helybeli fodrász leányának.

— **Eljegyzés.** Pfalez Boldizsár baresi lakos eljegyezte Laznicsok Annuska kisasszonyt Babócsáról.

— **Áthelyezés.** Kovács József vasuti tisztet Miskolcra, ki Somogy megye, esakonyai születésű, állomásfőnöki minőségben Nagyatádra áthelyeztek. Gratulálunk neki.

— **Az országos tűzoltó tiszti szaktanfolyamra** — amint értesülünk — Somogyvármegye alispánja kiküldötte báró Weissenbach Iván baresi tb. szolgabíró.

— **Ítélet a baresi gyilkos ügyében.** Nyolc évi fegyházbüntetésre és ennek kiállításától számított 5 évi hivatalvesztésre ítélte a kaposvári kir. törvény-

szék Vince Borbás Jánost, aki Bareson, március hóban a nyílt utcán lészurta Kis Tüske János napszámost. Az ítélet jogerős.

— **Sulyos baleset** érte Harant Béla tarnócai uradalmi számvevőt és Janka leányát. Ugyanis a múlt hét egyik estéjén a baresi állomásról kocsin jövet, a lovak megbokrosodtak valamitől s a kocsit elragadták, mire Harant Béla és leánya a kocsiból kiugrottak oly szerencsétlenül, hogy Harant a fején, leánya pedig a lábain szenvedtek sulyosabb sérülést. Midőn Harant és leánya a kocsiból kiugrottak, a szintén a kocsin ülő Kossu Tihamérné baresi aljegyzőné lélekjelenlétét megtartva nyugodtan maradt s így öneki semmi baja sem történt.

— **Lopások.** Özv. Zsáreez Sándorné bolhói lakos a mezőre vitt ebédet a munkásoknak. Ezalatt Harasztia Mihály bolhói suhanc behatolt lakásába, s onnét 15.72 kor. készpénzt ellopott. Feljelentették a kaposvári ügyészségnek.

Pap Jánosné darányi lakos kárára Matán István szigetvári és Nagy Kovács Mihály baresi kőművesek záratlan szobájából 24 K készpénzt és többféle ruhaneműt ellopott. A tetteseket a szuloki esendőrség elfogta és a szigetvári járásbírósnak átadta.

— **Öngyilkosság.** Kovács József kalmáncsai lakos pajtájában a tetőzet gerendázatára erősített kötélre felakasztotta magát. Kölcsönpénzen vett birtokát kifizetni nem tudta s előlötti elkeseredésében követte el tettét.

— **Magyar Otthon.** Tisztelt olvasóink becses figyelmébe ajánljuk a Budapest VII., Főherceg Sándor-utca 30. sz. alatt levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt árban elegánsan butorozott, különbejárattal szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes ellátás is kapható. Csoportos jelentkezőknek megfelelő kedvezmény. Szigorúan családias otthon.

— **Tüzeset a vasutnál.** F. hó 20-án az estjeleni órákban a baresi D. V. állomásnál tűz ütött ki. Ugyanis a fűtőház közelében egy hasznavehetetlen vasuti kocsit állott, melyben könnyen éghető

most itt írok, megáll a toll a kezemben. Valóban másként gondolkodom?

Beszéltünk arról: mi a szerelem?

Beszéltünk arról: Tarthat-e örökké?

Beszéltünk arról: normális állapot-e?

Es én azt feleltem, hogy nem normális, úgy gondoltam, hogy nem tarthat örökké, azt mondtam, hogy nem fogok megőszülni.

Először jóízű kacagott, aztán elkomolyodott majd nagyon is komoly lett. Talán egy könyvet is láttam szemében... Keserű emlékek, a múltnak szomorú képei...

Ekkor mondta azokat az örökké emlékezetes szavakat.

Már, már azt hittem, hogy igaza van.

Hisz ismerem egy leányt, akit szebbnek tartok minden más nőnél; ismerem egy leányt, akit okosabbnak tartok minden más lénynél; ismerem valakit, akit mindenképpen jobban szeretek.

Szerelmes vagyok valakibe.

Szeretem, szeretem, de tudom, hogy nem fog örökké szeretni.

Nem lehet, hogy én, aki semmit a világon tovább egy évnél, egy hónál, egy napnál tovább nem szerettem; aki mindig változást kerestem; aki mindig a különös, a nem köznapi, az ismeretlen után

rajongtam és a legismeretlenebbet, a legkülönösebbet, egyszóval mindent meguntam, hogy én egész életre a véges örökkévalóságra magamhoz láncoljak valakit és rámutassak: ime egy nő, ezt szeretem; ime egy nő, ezt szerettem; ime egy nő, ezt szeretni fogom... mindig.

Lehetetlen, hogy ne érezzek soha senki iránt hasonló érzéseket; lehetetlen, hogy ne találjak soha senkiben hasonló vonásokat, hasonló vagy szebb tulajdonságokat.

Lehetetlen, hogy örökké az a fátyszerű elfogultság lebegjen szemem előtt, mely most előttem van, mely elhithető, hogy ő a legszebb, ő a legokosabb, ő az egyedüli... Lehetetlen.

Nem fogok megőszülni.

Miért? kérdezi ön.

Igaz, igaza van. De eddig csak magamról beszéltem. Mi lesz akkor, ha majd ő tér észére? Mi lesz akkor, ha majd ő gondolkodik úgy: Azt hittem, hogy ő a legszebb; azt hittem, hogy ő a legokosabb és csak most látom, hogy ez csak a szerelem volt, elfogultság, álmom, délibáb.

Mi lesz akkor, ha majd ő veszi észre, hogy két egymás után következő nap soha sem egyforma, hogy két egymás után következő hónapon nem lehet ugyan-

úgy szeretni és hogy egy örökkévalóságon át nem lehet ugyanazt szeretni.

Igen, igaza van. Talán csak később fogja ezt megérteni. Talán meg is hal, még mielőtt észére térne. Ez utóbbi esetben boldog volt. Ekkor a szerelem nála örökké tartott.

Hány ilyen eset van? Nagyon, nagyon kevés!

Vajjon biztos-e, hogy csak engemet szeret? Talán csak elfelejtette eddigi szerelmét? Talán csak egy tulajdonságom tetszik neki? Talán csak azt hiszi, hogy majd szeretni fog? Talán nem is tudja, hogy mi a szerelem? Talán nem gondolkodott még soha az életről, szerelemről, házasságról.

Hátha őt is ugyanazok az érzések kinezák? Hátha neki is van egy barátja mint nekem egy barátnőm, akinek megírja érzelmeit, akivel közli aggodalmait, akinek feltárja belsejét.

Hátha neki is van egy valakije, akinek nagyobb bizalommal viseltetik, mint hozzám?

Hátha... hisz én is így vagyok.

Igen, az irigység, a féltékenység, az a gondolat, hogy nem engem tart mindegyiknek, az a gondolat, hogy másban, csak némileg is gyönyörűséget talál; ez a gon-

anyagok voltak felhalmozva. Itt keletkezett a tűz, honnét átesapott a közvetlen mellette lévő nagyobb részt fából készült fűtőházra, ez azonban eléghetetlen fedőlemezzel volt ellátva, ami a tűz továbbterjedését meggátolta. A tűz keletkezésének oka eddig ismeretlen.

**— Csokonyai tűzoltó-mulatság.** Erkölcslig és anyagilag jól sikerült mulatságot rendezett folyó hó 2-án a csokonyai tűzoltó-testület a Pittner-féle vendéglőben. Szép számú közönség vett részt habár az iparos osztály nem pártolta kellőleg. A mulatság a késő reggeli órákban ért véget. Az összes bevétel 68.50 kor. volt. Felülfizettek a következők: Szalóky Dániel, Domián Imre, Orosz Mihály, Balogh Mariska, Szabó István, Buzsáky József, Pittner György, Löwy Ödön és Mór, és Skergula Andrásné.

**— Az országos vásár** Bareson f. hó 24-én lesz megtartva. Reméljük, hogy a szokásos eső helyett szép napos időnk lesz, mely az elárusítóknak ép oly kívánatos lenne, mint a vevőközönségnek.

**— Orvosi kör Bareson.** A budapesti orvosi kör balneologiai szakosztályának mintegy 30, fűrdőtani tanulmányutrá ránduló orvosa f. hó 18-án este 8 órakor Baresra érkezett. Orvosaink már az állomásnál üdvözölték az érkezőket lévén mind-egyiknek köztük jó barátja, kollegája. Innét a Garni szállóba kertihelyiségébe vonultak, hol jó magyaros vacsorával megvendégelték. A hangulat mindvégig emelkedett volt. Dr. Kapolyi Vilmos szívélyes szavakban üdvözi a kartársakat mire dr. Ertl Géza válaszolt. Dr. Siklósi Albert a vendégek megjelenésével kapcsolatosan a rendi összetartást apostrophálja. Dr. Tordai, dr. Medvei érdekes visszaemlékezésekkel kapcsolatos, szonoki lendületű felköszöntőket mondtak. A társaság ugy 10 óra felé már nyugalomra tért és e helyütt büszkeséggel kell felemlitenünk a baresi intelligens közönség tüntető szívélyességü vendégszeretetét, melylyel a hosszú ut fáradalmaitól elesigázott orvos urakat éjjeli szállással látta el. Másnap reggel 7 órakor gyülekező volt, községünk megtekintése után dr. Kapolyi és Siklósi kíséretében Daruvárra utaztak, a hol a

dolat teszi lehetetlenné, hogy a magaménak, örökre az enyémmek mondhasam.

Ez a gondolat az oka, hogy meg mindig úgy gondolkodom, mint akkor, amikor oly sokáig, oly sötéten, oly kételkedően beszélgettünk.

A szerelem vak, de mindenkinek megnyílnak a szemei és jaj a tisztánlátóknak.

„Ne ámítsuk magunkat, nem egyedül vagyunk a földön; ne ámítsuk magunkat, nem mi vagyunk a legszebbek, legokosabbak, legjobbak, ne követeljük, hogy ezt gondolják rólunk; ne kívánjuk, hogy többnek tartsanak, mint amik vagyunk; ne legyünk tulkövetelők, vagyunk a márt egy, amint van; fogadjuk el azt, amit nyújt; ne keressük azt, ami örökké tart, hisz mi sem tartunk örökké. Nő-süljön!”

Ezt fogja Ön válaszolni.

Én igazat adok Önnek, de azt felelem: nem lehet.

A test testet kíván, de a lélek, az: nyugalmat.

balneologusok megjelenése ünnepszamba ment. Az állomáson a hadóság, fürdőbérő és fürdőorvos várták az érkezőket és hosszú kocsisoron vonultak be Daruvárra a szép számú fürdővendégek üdvözlése mellett. A fürdő és forrásainak alapos megtekintése után fényes diszebőd volt, a hol a legszebb egyetértésben horvát és magyar felköszöntők egymást érték, melyek kapcsán orvosaink: dr. Siklósi és Kapolyi nagy hatást érték el, mikor Daruvár kitűnő és az egész kontinensen páratlanul álló dus és gyógyeredményeiben nagyszerű forrásaira irányították kartársaink figyelmét azzal a praktikus intellemmel, hogy a fürdő érdemes bérője karöltve fürdőorvossal a megkezdett investációt az ily kaliberű fürdő érdekében lankadhatatlanul folytassa. Tényleg ezzel az impressióval is távoztak balneologusaink, az ő hivatásuk leszen felvilágosítani közönségünket, hogy kár a pénzt külföldre vinnünk mikor a hazai források föltulmulják a külföldieket. Ez a helyes irányzat, hogy közvetlenül tanulmányozva a még parlagon fekvő kincses forrásainkat, rohamléptekkel előbbre viend a rég ohajtott fürdőtörvényt.

**X. Belga és Francia tőke Magyarországon.** A „Belga Francia Pénzesoport” mely tudvalevőleg Belgium és Franciaország legnagyobb pénzintézetének szindikátusából áll a magy. szent korona országainak területén való elhelyezésre 100 millió arany frtot engedélyezett. Európa ezen leghatalmasabb Pénzesoportja a készpénztőke folyósításával Budapest legtekintélyesebb bankárját, Róth bankházat bizta meg. Felhívjuk a t. olvasó közönség figyelmét a főváros eme legnagyobb Bankházának lapunk mai számában közzétett Hirdetményére.

után a legközelebb lefolyt héten az összes tőzsdéken barátságosaba hangulat jutott felszínre, mely a budapesti tőzsdén is kedvezően befolyásolta az árfolyamok alakulását. A szilárdulást előmozdították az ország különböző részéből érkező hírek a természereedményt illetőleg, ugyszintén azon körülmény is, hogy az Ausztria és Magyarország közötti gazdaság kiegyezés létrejöttének kilátásait mérvadó körökben jobban itélik meg. Ezen hangulatot keltő mozzanatokra való tekintettel a tőkepénzesek a visszament árfolyamokat nagyobb mértékben használták fel vásárlásokra.

A javulás a nemzetközi értékekben a legalacsonyabb árfolyamokkal szemben 6-10 koronát tett ki és remélhető, hogy — amennyiben váratlan kedvezőtlen körülmények a tőzsde gyógyulási folyamatát nem zavarják — az árfolyamok javulása tovább fog haladni. Mint érdekes körülményt felemlítjük, hogy rimamurányi vasmű részvényekre különösen budapesti és vidéki vaskereskedők részéről érkeztek vásárlási megbízások, ami arról tanuskodik, hogy szakkörökben a vasconjurat továbbra is kedvezően itélik meg, miként a szénüzlet menetéről is nagyon kedvezőek a mérvadó informátiók.

Az elmúlt hét legnevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	jun. 13.	jun. 20.
400 magyar korona-járadék	93.10	93.40
Magyar hitel részvény	748.—	751.—
Rimamurányi vasmű részvény	535.—	540.—
Salgótarjáni kőszénbánya részvény	568.—	572.—
Brassói cellulose gyár részvény	546.—	532.—
Osztrák magyar államvasut részvény	666.—	669.—

## Meghívó.

Van szerencsénk értesíteni, hogy az alapítandó „Baresi Kereskedelmi r.-t.”

## alakuló közgyűlése

Bareson, 1907. évi július hó 1-én délelőtt 10 órakor a baresi társaskör dísztermében fog megtartani, melyre a t. részvényeseket ezennel meghívjuk.

Bares 1., 1907 június hó 20-án.

A Baresi Kereskedelmi r.-t. alapítói.

**Nagyságos asszony,**  
tudja-e, hogy a maláta-kávó vásárlásánál miért kell Önnek a „Kathreiner” nevet hangsúlyozni?

Mert különben annak az eshetőségnek teszi ki magát, hogy kétes értékű utánzatot kap, mely a „Kathreiner”-t kiténtető, mindenelőny nélkülöz.

Csakis a **Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé** bírja, különleges előállítási módszere révén, a gyarmatkávé ízét és zamátját.

Méltóztassék azért, Nagyságos asszony, jól emlékezetébe vésni, hogy a valódi „Kathreiner”-csakis zárt eredeti csomagokban kapható „Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé” felirattal és Kneipp páter arcképével, mint védjeggyel.



## KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, 1907 június 20.

A legutóbbi hetek lanyha irányzaat

## Hirdetések

felvételnek

a kiadóhivatalban.

## REICH M. cipőraktára

BARCS főtér (Homann órás mellett).

Bámulatos olcsó árak.

Gyors és pontos kiszolgálás.

Fentnevezett — nem mint kontár iparüző, hanem — mint szakképzett cipésmester, bátor vagyok a nagyérdemű közönségnek a saját készítményü, jó minőségű a raktáramban levő cipőimet ajánlani, u. m.:

Férfi és női füzős, gombos és cugos cipőket minden minőségben és legszebb kivitelben gyermekcipőket, valamint kivágott lakk, chevreaux, box női cipőket fekete és színes bőrből.

A raktárban nem található cipőket bárkinek kívánsága szerint 48 óra alatt készítek.

A n. é. közönség szíves pártfogásáért esedezem. 13—13

Vidéki megrendelések postafordultával eszközöltetnek.

### Hirdetmény.

100.000.000 K. belga és francia készpénztőkét folyósítatunk a Belga-Francia-Pénzcsoport megbízásából Magyarország területére!!

## Róth Bankház Budapest.

A Belga-Francia Pénzcsoport magyarországi képviselősege.  
Bank-központunk: a Magy. kir. Opera-Bazár Palotájában van.  
Folyósítunk:

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10—75 éves törlesztésre 3 0/0—3 és fél 0/0—4 0/0—4 és fél 0/0-os kamatra készpénzben.

Jelzálog-kölcsönöket II-od és III-ad helyi betáblázásra 5—15 évre 5 0/0-kal esetleg 5 és fél 0/0-kal.

Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden hitelképes egyénnek 2 és fél—10 évi időtartamra.

Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és katonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek nyugdíjaira is. Értékpapírokra, vidéki pénzügyintézetek és vállalatok részvényeire értékük 95 0/0-áig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Osztrák bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzügyintézet által nyújtott jelzálogos, törlesztéses, személy és váltó-kölcsönt. Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon veszünk és eladunk, saját tőkénkől értékpapírok lombardirozására rezervált több százezer korona erejéig. **Tőzsdemegbízásokat** a budapesti és összes külföldi tőzsdéken lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet, ugymint földbirtokok parcellázását és azoknak finanszírozását a legnagyobb pénzcsoporthoz tartozó összeköttetéseinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerű felvilágosítást. Bankunk képviselőjére megbízható egyéneket felvesszünk.

(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)

Bankhelyiségeink Budapesten:

18—52

VI. Ó-utca 15. sz. és Lázár-utca 16. sz. alatt vannak.

## ÓVÁS!

A régóta ki-  
tűnően bevált

GREENSILL-féle

## SZÁJVIZET

utánozzák! Amelyen e törv. védjegy nincsen, utasítsuk vissza.



Kapható:

minden  
gyógyszertárban  
drogeriában és jobb  
illatszer-  
kereskedésben.

## VASUTI MENETREND.

### Barosra érkezik:

Pécsről	délelőtt 10 óra 30 perc
"	délután 4 " 50 "
"	este 8 " 39 "
Kanizsáról	délelőtt 7 " 11 "
"	délután 5 " 15 "
"	este 8 " 12 "
Pakráczról	délelőtt 10 " 53 "
"	este 8 " 05 "
Somogy-Szobbról	délben 12 " 30 "
"	este 9 " — "
Kaposvárról	délelőtt 8 " 02 "
"	este 7 " 50 "

### Barosról indul:

Pécsre	reggel 7 óra 30 perc
"	délután 1 " 20 "
"	délután 6 " 5 "
Kanizsára	reggel 8 " 30 "
"	délelőtt 8 " 40 "
"	délután 11 " 10 "
"	este 9 " 50 "
Pakráczra	délelőtt 8 " 10 "
"	este 5 " 30 "
Somogy-Szobbra	reggel 3 " 40 "
"	délután 1 " 30 "
Kaposvárra	reggel 3 " 18 "
"	este 5 " 34 "

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul

	reggel 2 óra 30 perc
érkezik	délelőtt 11 " 50 "
	reggel 7 " 59 "
	este 9 " 20 "

A női szépség legfőbb kelléke az üde arczbőr!

Ennek elérésére leghatásosabb szerek:

„Angyal” crème. Biztos hatású, ártalmatlan szépitőszér. Eltávolítja a foltokat, széplőket, bőratkákat (mitesser) és vörösséget. Nagy tégely ára 1 kor.

„Angyal” szappan. Kitűnő illatu tiszta virágszappan mint különlegesség egyedül áll. Ára: 70 fill.

„Angyal” hölgypor, a finom arczbőr megóvására egyedüli hölgypor, igen jól tapad és észrevehetetlen az arcon. Ára: 1 kor. 20 fill.

Francia és angol illatszer-különlegességek. Eredeti üvegekben és kimérve.

Gazdasági, háztartási állatgyógyászati és fényképészeti cikkek dus raktára.

Dr. VAMOS és FÜREDI

drogéria és illatszertára,  
PÉCS, Ujvárosházépület.

23—26

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.



Van szerencsém a n. é. közönség szíves figyelmét felhívni dusan felszerelt

## cipőraktáramra.

Allandó raktáron tartok férfi- és női füzős, gombos és cugos cipőket, minden minőségben, a legszebb kivitelű gyermekcipőket, valamint kivágott, lakk, chevreaux, box női cipőket, fekete és színes bőrből.

A t. közönség szíves látogatását kérve,

maradtam kiváló tisztelettel

**Weisz Sándor**

fűszer- rövidáru és cipő-kereskedése.

23—52

OLCSÓ ÁRAK